
  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   1 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

  في الرياضيات دى ــــــــالنكورس       
 الوحدة الرابعة 

 لـــــــــــالتكام      
  على كل اشي بالدنيا يحتوي  هذا الكورس ظة : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــملاح

 فهرس الدوسية ولا تنسى تقيم حالك 

 قيم نفسك بنفسك  الصفحات العنوان  الموضوع رقم
 } ضعيف , جيد , جيد جدا , ممتاز { 17ص – 2ص لغير محدوداالتكامل  1
 } ضعيف , جيد , جيد جدا , ممتاز { 32ص  - 18ص  التكامل محدود  2
 } ضعيف , جيد , جيد جدا , ممتاز { 40ص-33ص خصائص التكامل المحدود 3
 } ضعيف , جيد , جيد جدا , ممتاز { 52ص -41ص التكامل بالتعويض 4
 } ضعيف , جيد , جيد جدا , ممتاز { 54ص-53ص ندسيةتطبيقات ه 5
 } ضعيف , جيد , جيد جدا , ممتاز { 58ص-55ص تطبيقات فيزيائية 6
 } ضعيف , جيد , جيد جدا , ممتاز { 67-59ص المساحات  7

 

 ادي النابلسي ــــــــــالأستاذ ش                 
 الشمالي الهاشمي  –النابلسي ركز م

  الجاردنز -ركز زهرة الثقافي م

   الزرقاء -المركز العربي الثقافي 

 شفا بدران –مركز النابلسي والسيلاوي

 طبربور  –مركز زاوية الاذكياء 

 الدوار الثالث –مركز درب الكمال 
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حج  ا 
ل

 كامل



  
                            

 

اء ....       كي 
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اض   2 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 أولا : العلاقة بين التكامل والمشتقة

 الاشتقاق  عكسالتكامل هو عملية      شو هو التكامل ؟ 

 بلغو بعض  بشلو بعض بحرقو بعض )))) التكامل والمشتقة بموتو مع بعض (((حط هاي الملاحظة حلق بذانك 

 

 (     او      دص  2(      او   ق )  5اشكال الاشتقاق : ق        أو      ق ) 

 دس                                                                                                                                                   

 أشكال التكامل : الو شكلين 

 ق ) س ( . دس                                           الشكل الثاني                الشكل الأول 

 

 

 ............................... بدلالة ............. للاقتران ..........ق ؟ معناه اعمل ..شو معناه الشكل اللي فو

______________________________________________________________________________________ 

 

 أستاذ ؟ شو اعمل اذا اعطاني تكامل وطلب مني اشتقاق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

النوع الثاني : 

 خليلي إياه شوي 

 خطوات الحل : 

 دايما في هذا السؤال في طرفين 

 وزع فتحة للطرفين 

 التكامل مع المشتقة بموتو سوا 

 بدو تزبيط  زبط الشكل اذا

 اذا السؤال بتهبل ) يعني بدو تعويض ( مشي معو 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   3 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 فقط على موضوع علاقة المشتقة بالتكامل :::: أسئلة للكبار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال ا :

 

 

 

 

 

 

 

 

  2السؤال 

 

 

 

 

 

 

 3السؤال 

 

 

 

 

 

 

 4السؤال 

 

 

 

 

 

 

 

  5السؤال 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   4 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
  الاشتاق في حالة وجود التكامل المحدود } هاي انتو رح تكيفو عليها {

 فر؟؟ شغل مخك شوي واحكيلي ليش ص                                      داااااااايما مشتقة التكامل المحدود  جوابها صفر 

 

 

 

 

 

 

 ( دس   فجد ق ) س (  3س +5+ جـــا )  2س 3              اذا علمت ان   ق ) س ( =          

 

 

 

 

 ( دس   فجد ق ) س (  3س +5+ جـــا )  2س 3اذا علمت ان   ق ) س ( =                             

 

 

  واجبات مهمة يجب عليك حلها

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

4 
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ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   5 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 خلينا نبلش بالصح وصحصح معي ::: قواعد التكامل ::::      

 طرق لاجراء التكامل  3هنالك 

 ) باستخدام قواعد التكامل (  التكامل مباشرة -1

 ) بندور على المحرمات بنزبط شكلها بعدين بنرجع على قواعد التكامل (تجهيز   -2

 وما بقدر أضربهم ( ) طريقة نستخدمها عند وجود ضرب بين اقترانين تكامل بالتعويض    -3

 

 تجهيزات عليا  2تجهيزات  4قواعد تكامل  6بدنا نسخدم خطة مهمة للتكامل هاي الخطة بتتكون من 

 

 (    2          4         6يعني زي خطة برشلونة على البلايستيشن )                                  

 

 القواعد ::::::

 الثابت . دس =     هنا بنعطي الثابت ) س (  + جـــالعدد              ( 1قاعدة ) 

 

 امثلة : 

 

 . دس =  4               

 

 . دس =  5                

 

 . دس =  6-              

 

 صفر  . دس =                                          

                                           

                 𝜋  = دس . 

 

 . دس =  7               

 

 . دس =  3               

 

 . دس =                             

 

 . دس =                           

 

 . دس =                           

 

 

10 

5 

3 

5 

7 

3 

أمثلة 

 محلولة
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 ( 3+ )  ( 2القاعدة )     

 

 . دس  نس                                 

 

 

 

 . دس =  5س                            

 

 . دس =  8س 3                            

 

 . دس =  9س                              

 

 س. دس = 4                            

 

 . دس =   2س                             

 

 . دس =  4-س    2                            

 

 . دس =  6-س                              

 

 . دس =   2-س 6                               

 

 . دس =  6-س                              

 

 . دس =  1/2س 6                               

 

 . دس =  5/ 4س                              

 

 . دس =  6/5س                             

 

 دس =  . 3/2 س                               

 

 دس =  4/  3س  6                             

 

 ان موجب اذا ك

 اذا كان سالب 

  1اذا + بنزيد  اذا كان كسر
 1بننزل  –اذا  

 اذا كسر على قاعدة المصري

 قولالمصري بتقاعدة 
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اض   7 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
  القاعدة الرابعة   ) الاقترانات المثلثية (           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  القاعدة الخامسة  :::          

 

 

 

 

 

 

 

 :  1مثال     

 

 

 :  2مثال   

 

 

 : 3مثال   
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اض   8 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
  القاعدة السادسة  :::: 

 

                                                                                               

 

 مثال : 

 

 

 مثال 

 

 

 مثال : 

 

 

   

 مضروب باقتران ) سينات ( العدد بنزل زي الاهبل ونعمل تكامل : عند وجود عدد ثابت 1ملاحظة                

ملاحظة : التكامل يووووزع بس على الجمع والطرح ولا يوزع على الضرب والقسمة يعني اذا في بالمسئلة + او                 

 بين المقادير هنا نقوم بعمل تكامل لكل مسئلة لحالها كل مقدار حسب قاعدته          –
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اض   9 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
  يلا    نوخذ عشيرة أسئلة ::::::::::   ::::::::::::::::                                                                                 

 الصيغة الوزارية جد التكاملات التالية :

 دس  4                                   

 

 د ن   8                                    

 دع  9                                

 س   دس  4+  2س   3                            

 دس  5+  4س 5+  4-س  5                                 

 ب     دس    حيث ب عدد ثابت                                   

 

 جاس      دس2                                     

  جتاس      دس    6                                

    س دس 2قا3                               

   جاس   دس  9-                              

 دس  ( 5س + 3جتا )                               

 دس  س (3 – 5جا )                                 

 دس   س ( -1)  2قا                               

 دس   8س ( 8+  6)                                

 دس 6-س ( 4 – 7)                                

 

  دس         س (6+  5)                                        
4 

3 

 امتحان قصير
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اض   10 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

 

 لاحظ انو في جذر وهو من المحرمات بدو تجهيز                                مثال :                   

         

 

 

 

ع شكولاته  المحرم الثاني : عند وجود ضرب بين السيانات ) بنخليه حلال( نووووووزع الضرب   )) تذكر بالضرب وز

 وطعمينا(

 

 الأول بالاول                                                                                                       

 الأول بالثاني                                                                                             

 

 فوق في سينات وتحت سنسونة لحالها مسكينة المحرم الثالث :::       

 

 

 : طوشة سينات داقة بسينات   المحرم الرابع     

 

 الحل
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اض   11 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
: في الها ) تجيهزين ( خذ  تجهيز خاص نستخدمه فقط اذا كان عندي معادلة ليست خطية  داخل قوس تربيع 

 السهل

س3)                 
2
  +4 )

2
 الحل ) افرط بعدين وزع بعدين كامل (                               دس  

 

 

 

 :مهم جدا جدا جدا ::::::::التجهيزات العليا:::::::::

 جا س      ظاس ما الها تكامل صح ) الها تجهيز ( تجهيزها              

 جتا س                                                                                                                                                                          

 س + جتاس دس اظ                                      

 1   قاس =       

 جتاس                 

 تصار * عند وجود قاس في المقام بنشدها للبسط بتصير جتاس باخ

 س2س في المقام بنشدها لفوق بتصير قا2* عند وجود جتا

 عند وجود قاس في البسط بنزلها لتحت بتصير جتاس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   12 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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اض   14 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
     ق علما ان منحنى الاقتران يمر   انقاعدة الاقترفجد  2-س6كان ق اقترانا قابلا للاشتقاق وكانت ق ) س ( =  اذا    

 ( 3,  1-بالنقطة ) 

 

 

 

 

قاعدة س ( فجد 4( )  2س + 3اذا كان ميل المماس لمنحنى الاقتران ق عند النقطة ) س , ص ( يساوي )    

 ( 5,  1لاقتران يمر بالنقطة ) ق علما بأن منحنى ا     الاقتران

 

 

 

 ( 1فجد  )     5( =  2وكان ق)   4 س +6- 2س3اذا كان ق اقترانا قابلا للاشتقاق وكان ق )س ( = 

 

 

 

 

 ( تقع على منحنى الاقتران  1,  2ق علما بأن النقطة )  قاعدة الاقترانس فجد 10+  2س3اذا كان ق ) س ( = 

 

 

 

 ( 1ل)  –(  2فجد قيمة ل) 1س + 2- 2س6لا للاشتقاق وكان ل َ ) س ( = اذا كان ل اقترانا قاب
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

 امتحان قصير

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   17 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 امتحان ضع دائرة
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اض   18 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة   جهز ارن   الور 
لة  سي  ع الا  مي  حل ج 

و رح ن 
رك لان  ت   ذف 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدرس الثاني : التكامل المحدود

 نفس قواعد التكامل اللي اخذناها قبل

 بس خطوة زيادة بدنا نعوض 
 مثال

 مثال

 مثال
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال

 مثال مثال

 مثال

 مثال
 مثال
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 ) الجذور , الضرب , القسمة ( المحرمات مع التكامل المحدود ) اخذناها قبل صح (
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 :الحل

 

 

 

 

 

 :الحل

 

 

 

 

 

 :الحل
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 شلنأبو ال
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 الحماة والكنة و بصير :::::تذكر ولا تنسى مشتقة مع تكامل ش
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 إيجاد الثوابت والمجاهيل في التكامل المحدود

 تالثاب     الحالة الأولى : مجاهيل بدون ق)س ( 

                                                                                       خطوات الحل :

 كامل عادي قوي قلبك

 عوض حدود التكامل

 اذا طلع معاك معادلة تربيعية طويلة : انقل كل اشي على الطرف اليمين   بعدين يا عامل مشترك يا عبارة تربيعية

 

 

     

 علقواعد لين علسريع وفي ح   
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 الحالة الثانية : مجاهيل او ثوابت مع ق )س (

 بكون الحد العلوي = الحد السفلي الحل

 يا عبارة تربيعيةاذا طلعت معادلة تربيعية طويلة ؟؟ انقل كل اشي عليمين بعدين يا عامل مشترك 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 13عزيزي الطالب اجب عن الأسئلة جميعها وعددها امتحان الدرس الثاني :
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 

 

 

 عينك علحدود وبس تقلب اقلب الإشارة بس   

 تعال نشوف كيف    

 

 

 

 

 

 

 

 

في التكامل اتاكد انو المعطيات نظيفة ؟ طيب أستاذ اذا مش نظيفة كيف بنظفها ؟ الضرب  ملاحظة  قد البلد :

بتصير قسمة والقسمة بتصير ضرب طيب أستاذ اذا معها جمع او طرح ااااه هون دير بالك هاي خبيثة هون وزع 

 التكامل وكامل ع جنب

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدرس الثالث : خصائص التكامل المحدود

 الخاصية الأولى خاصية القلب
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 ضع دائرةختبار ا
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 واتاكد انو المعطيات نظيفة زي ما حكينا قبل {تكاملات }  3بكون عنا     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خاصية الاضافةالخاصية الأولى 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   43 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 :::::::في الدرس الثالثامتحان :::::::
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 

 الأولىحالة ال     

 

 

 خطوات الحل : افتح غرفة العمليات على جنب    

   

 ارجع للسؤال شوف اللي ما لعبت فيهم نزلهم اللي لعبت فيهم عوضهم 

 لااااازم يطلع اختصار بعدين كامل بعدين رجع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التكــــامل بالتعويض:  الرابعالدرس 

 العملياتغرفة 

 =ص

 صد

 دس

 دس=
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 الحالة الثانية  
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 الحالة الثالثة  
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 الحالة الرابعة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

0



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   50 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 الحالة الخامسة   
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 ا ما طلع في المسالة اختصار بكون في عامل مشتركالحالة السادسة : اذ   
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 الحالة السابعة التكامل بالتعويض في حالة التكامل المحدود   
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
  الحالة الثامنة   
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
  الحالة التاسعة والأخيرة   
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 خفيف لطيفمتحان ا
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

  ساوي – 3   عوض  – 2الاقتران   كامل  – 1 : :الحل طوات خ

علما ان  3س+2+2س3اذا كان ميل المماس  لمنحنى الاقتران ق )س ( عند النقطة ) س , ص ( يساوي 

 ( جد قاعدة الاقتران  2,  0منحناه      يمر بالنقطة ) 

 

 

 

 

 

 

 

علما ان  2س+2+ 2س6النقطة ) س , ص ( يساوي  اذا كان ميل المماس  لمنحنى الاقتران ق )س ( عند

 ( جد قاعدة الاقتران  20,  0منحناه      يمر بالنقطة ) 

 

 

 

 

 

 

علما ان منحناه       س2+3س4اذا كان ميل المماس  لمنحنى الاقتران ق )س ( عند النقطة ) س , ص ( يساوي 

  ( 1جد ق )ثم ( جد قاعدة الاقتران   15,  1-يمر بالنقطة ) 

 

 

 

 

 للتكامل الدرس الخامس : التفسير الهندسي

n 

n 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
علما ان منحناه       4( 2س+5) 25اذا كان ميل المماس  لمنحنى الاقتران ق )س ( عند النقطة ) س , ص ( يساوي 

 ( جد قاعدة الاقتران  10,  0يمر بالنقطة ) 

 

 

 

 

 

 

علما ان منحناه       2(1-س2)6اذا كان ميل المماس  لمنحنى الاقتران ق )س ( عند النقطة ) س , ص ( يساوي 

 ( 2ثم جد ق )  ( جد قاعدة الاقتران  20,  1مر بالنقطة ) ي

 

 

 

 

 

 

علما ان  ( 2س + 3س ) اذا كان ميل المماس  لمنحنى الاقتران ق )س ( عند النقطة ) س , ص ( يساوي 

 ( جد قاعدة الاقتران  25,  2منحناه      يمر بالنقطة ) 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 الخاص بدرس تطبيقات هندسية للتكاملالامتحان 

 يعطى بالعلاقة( ص , س عند النقطة ) (س  )اذا كان ميل المماس لمنحنى الاقتران ق:  الأولالسؤال 

  ؟(5 , 2) جد قاعدة الاقتران علما بان منحناه يمر بالنقطتين  12س + 2+  3س4=  (س)ق  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   60 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 رجيكف التع

  

 

 

 

 

 

جد موقع الجسيم بعد ثانيتين من بدء   5-ن 2قيم وتعطى سرعته بالعلاقة ع ) ن ( = يتحرك جسيم على خط مست  

 ؟ 3( =  0الحركة علما ان موقعه الابتدائي ف ) 

 

.  

 

 

 

 

 

 ثلاث ثوانيجد موقع الجسيم بعد  2ن6ن + 2-6يتحرك جسيم على خط مستقيم وتعطى سرعته بالعلاقة ع ) ن ( =    

 ؟ 4( =  0وقعه الابتدائي ف ) من بدء  الحركة علما ان م

 

 

 

 

 

 الفيزيائي: التفسير  السادسالدرس 

n 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
من  ثانيةجد موقع الجسيم بعد   2ن ( 2- 1)  6يتحرك جسيم على خط مستقيم وتعطى سرعته بالعلاقة ع ) ن ( =    

 ؟5( =  0بدء  الحركة علما ان موقعه الابتدائي ف ) 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

     

 في هذا الدرس رح نجد المساحة باستخدام  التكامل المحدود 

  جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بينأستاذ ؟ شو صيغة السؤال ؟؟؟ 

 وهون  عنا حالتين 

  الحالة الأولى : اقتران واحد ومعه حدود

 مور السينات او المستقيمين س= ؟   س = ؟    او ممكن يعطيك فترة }  {يعني بيجي بحكيلك ق )س ( =            ومح

 طيب شو اعمل بهاي الحالة :

 خذ الاقتران وساوي بالصفر عشان تطلع قيم س  (  1 

 ( افحص اذا اه او لا2  

 وبنرتب الاعداد اللي طلعت معي  2+ م 1اذا اه * بكون عندي مساحيتن م

  ن مساحة وحدةاذا لا * خلص تهمل وبكون عنا هو

 

 بكون حاكيلك ومحور السينات  بس  الحالة الثانية : اقتران واحد بدون حدود

 طيب شو اعمل بهاي الحالة :

  ( خذ الاقتران وساوي بالصفر  عشان تطلع قيم س وخلص هي بتكون الحدود 1 

 

أستاذ شاو اعمللك اذا ملاحظة قد البلد : المساحة حرام وكفر انها تكون سالبة ) فش مساحة سالبة ( طيب 

  طلعت سالبة بحكيلك طلقها يعني اعطيها قيمة مطلقة

 

ة  = م   الكلي 
 2+ م 1المساحة 

 

 المساحات :  السابعالدرس 
n 
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 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 ومحور السينات  4س + 2: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( =  1سؤال 

 4, س=    1س =   

 

 

 

 

 

 

 س  ومحور السينات 2-4: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( =  2ال سؤ

 3, س=    1-س =   

 

 

 

 

 

 

 

 

 ومحور السينات   4: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = 3سؤال 

 5, س=     3-س =   

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   66 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 س ومحور السينات 2-2غلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = س: جد مساحة المنطقة الم 4سؤال 

 4, س=    1س =   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ومحور السينات   4 – 2: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = س5سؤال 

 1, س=   1-س =   

 

 

 

 

 

 

 ومحور السينات   1- 2الاقتران ق)س ( = س : جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى6سؤال 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   67 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 س ومحور السينات 3+  2: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = س 7سؤال 

 

 

 

 

 

 

 

 ومحور السينات   3س-: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = س 8سؤال 

   

 

 

 

 

 

 

ومحور 3-س 2+ 2جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = س:  9سؤال 

 السينات 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   68 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 س ومحور السينات 2- 2: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = س 1 0سؤال

   

 

 

 

 

 

 

 ومحور السينات   1+ 2ن ق)س ( = س: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقترا 11سؤال 

 { 3,  3-في الفترة }   

 

 

 

 

 

 

 ومحور السينات 2-+س 2: جد مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى الاقتران ق)س ( = س 1 2سؤال

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   69 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
يمثل الشكل المجاور الواجهة الامامية لمدرسة النابلسي مدخل هذه المدرسة يمثله منحنى  : 13 سؤال 

  (دينار 30ما تكلفة انشاء باب للمدخل اذا كان سعر الوحدة المربعة)  2س-4)س ( = ق الاقتران 

 

  

   

 

 

 

 

 

 إيجاد المساحة من خلال الرسم :::

 

 

 

 

 

 

ال :::  و المطلوت  من السو  ي  اعرف  س 
 اهم اش 

 يا رح يطلب منك مساحة يا رح يطلب تكامل    

 ق او تحت محمور السينات اذا طلب مساحة دايما ++++ ما بتفرق فو  

 -----اذا طلب تكامل اللي فوق +++++ واللي تحت   

 هالقانونين دير بالك عليهم ) مساحة المستطيل = الطول * العرض (  

 * القاعدة * الارتفاع  1/2مساحة المثلث =     

 

 ق )س (

 حور السينات ـــفوق م

 تحت محور السينات 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   70 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   71 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   72 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   73 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   74 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

 مساحاتامتحان 

 

 

 

 

 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   75 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام

 الله      تم بحمد

 جميعا بالنجاح   مع تمنياتي لكم 

 شادي النابلسيمحبكم 

 بالتواصل معي أي سؤال بواجهك في صعوبة لا تتردد 

 رح يكون في حلقات بث مباشر على صفحة الفيس بوك 

 الأستاذ شادي النابلسي 

  جلكقويا لأكن 
 



  
                            

 

اء ....       كي 
ة  الاذ  ات  لغ  ي 

اض   76 الري 

 الأستاذ شـــادي النابلسي لـــــــــــــــــــــــــــالتكام
 

 

 


